
REDACTION WEB
Trucs et astuces
La rédaction sur le web peut s'avérer un exercice plus délicat que prévu pour les écrivains amateurs ou confirmés. Beaucoup de nouvelles règles interviennent dans cette nouvelle cour. 

On pensera par exemple aux comportements des utilisateurs d'interface numérique qui diffèrent totalement des lecteurs de livres papier. Alors que ces derniers porteront une attention plus élevée aux détails et seront plus minutieux dans leur lecture, les usagers numériques auront tendance à sauter des sections à la recherche de l’information désirée. 

Sur le World Wide Web, le maître d'école s'appelle Google. C'est lui qui décidera si votre contenu est pertinent et mérite d'être montré aux visiteurs de son établissement. On aura donc tendance à suivre ses conseils en matière de SEO, (Search Engine Optimization) 

Voici donc un ensemble de trucs et astuces pour adapter votre rédaction et transformer votre article de blogue en aimant à visiteurs. Et qui sait, en prospect ? 

Écrire en utilisant la pyramide Inversée

Nous mentionnons plus tôt le comportement des lecteurs sur le web. Ces derniers auront tendance à porter moins attention à votre texte et ne lire qu'une petite partie de celui-ci. Pour susciter son intérêt, vous allez devoir rapidement lui montrer ce qu'il recherche. 

Dans cette optique, une bonne pratique consiste à placer les informations les plus importantes de votre article dès l'introduction. Les questions / interrogations soulevées doivent déjà être répondues dans la première partie de votre texte. 

Vous pourrez ensuite rentrer plus en détail au fur et à mesure de l'avancée du texte. 

Grâce au principe de la pyramide inversée, vous pouvez attirer rapidement l'attention de vos lecteurs et faire en sorte que le message principal prenne la meilleure place dans le texte. Vous aurez alors plus de chances de capter de lecteur le plus longtemps possible sur votre page. 

Et qui dit temps de lecture plus long, dit meilleur référencement. 

Adapter l'aspect et la structure de votre texte 

De nos jours, peu de personnes éprouvent du plaisir à lire des pavés de textes écrits en Comic Sans Ms ou dans une très petite taille. 
Les interfaces numériques fatiguent plus rapidement les yeux du lecteur. Vous aurez donc à cœur de travailler l'aspect de votre texte. Voici quelques conseils : 


· Utilisez des polices faites pour le web et non le print. Voici nos conseils : 

· Open Sans (ce que vous lisez en ce moment)

· Roboto

· Montserrat 

· Lato 

· Également, évitez les faibles contrastes. Lire du Noir sur du gris est très laborieux. 

· N'écrivez pas trop petit ou trop gros! 

· Aérez votre texte. Des textes trop compacts rendent ardue la recherche d'information pour notre lecteur pressé. 

· Utilisez des titres, sous-titres et sous-titres de sous-titres. 

· N'hésitez pas à mettre en gras / italique les mots importants 

Cela peut sembler basique, mais beaucoup de site ne respectent pas ces règles. 

Penser Sémantique

Lors de la rédaction de vos textes, nous vous conseillons dans un premier temps ne pas trop vous attarder sur l'optimisation SEO. Cela dit, si votre article s'articule autour d'un thème, une idée, ou un terme précis, vous pouvez déjà abuser du champ lexical qui s'y réfère. Synonyme, termes associés, mots communément associés... Google est capable de reconnaître le sémantisme et comprendra alors mieux le contenu de votre page. 

Dans l'exemple où je produirais un article qui explique comment bien cueillir des fraises, j'utiliserais au maximum ces termes : fruit, jardin, récoltes, fleurs, poussent, terre, arbre, sucrés, panier, etc. Vous avez compris l'idée! 

Choisir la Taille des phrases et des articles

Une règle communément appliquée sur le web consiste à écrire des phrases constituées de 18 à 25 mots maximum. De trop longues phrases perdront votre interlocuteur. De même, beaucoup de procédés littéraires et de figure de style comme les litotes, métonymies ou autres apostrophes auront moins d'impact. Privilégiez les simples comparaisons et les phrases courtes qui véhiculent un seul message. 

Concernant la taille des articles, le minimum requis serait de 300 mots. En dessous, votre article aura peu de chances d'être répertorié. Google nous apprend que les contenus les plus lus sur le web sont composés d'environ 1080 mots. 

Nous vous conseillons un minimum de 500 mots pour des contenus d'actualités, et de plus de 1000 mots si vous souhaitez vous positionner comme un expert. 

Règles techniques de SEO

Si vous désirez bien répertorier votre contenu, vous allez devoir paramétrer plusieurs options. 
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· Le Title : Le titre de votre page tel qu'il apparaît sur les résultats de recherche 

· La balise meta : La description de votre contenu, pour attirer les visiteurs

· L'url : une url simple est plus attirante qu'une url à rallonge

Autres bonnes pratiques 

Appuyez-vous sur des sources
Citez vos sources. Surtout si elles viennent d'un établissement reconnu ou d'une institution respectée. Les sources donneront beaucoup de crédibilité à votre article. 

N'abusez pas des mots-clés 
On recommande d'avoir une densité de mots-clés environ égale à 2% dans votre texte. Ne tentez pas dépasser cette limite, ce sera épuisant pour votre lecteur. 

Utiliser Yoast SEO
Si vous utiliser Wordpress comme plateforme de gestion des contenus, nous vous conseillons le plugin YOAST SEO. Lors de la création de vos articles, vous aurez la possibilité de configurer les options SEO dont nous avons parlé précédemment, mais le plugin vous fournira des conseils quant à l'utilisation des mots-clés et la lisibilité de votre contenu. 

Demandez un avis externe 
Un nouveau regard sur votre texte vous permettra de mettre en exergue les éléments que vous avez peut-être oubliés. 

Pas de faute d'orthographe 
Vous savez pourquoi. 


